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Svar på fråga 2025/26:228 av Lotta Johnsson Fornarve (V) 
En demokratisk utveckling i Bangladesh 

Lotta Johnsson Fornarve har frågat mig vilka åtgärder som jag 

kommer att vidta för att försäkra mig om att demokratiska, fria 

och rättvisa val kommer att genomföras i Bangladesh, där 

samtliga partier, inklusive BNP, ges möjlighet att delta utan 

inskränkningar.  

Efter studentupproren 2024, vilka resulterade i att den sittande 

regeringen avsattes och en interimsregering tillsattes, har 

Bangladesh inlett en övergång från auktoritärt styre till ett 

demokratiskt statsskick. Interimsregeringen har förbundit sig att 

stärka rättsstatens principer och säkerställa skyddet för de 

mänskliga rättigheterna. Sverige välkomnar dessa steg och ser 

positivt på de ansträngningar som görs för att främja demokrati 

och mänskliga rättigheter i landet. För första gången sedan 

studentupproren planeras nu allmänna val att hållas i februari 

nästa år. Detta val utgör ett viktigt vägskäl för Bangladeshs 

utveckling framöver.  
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Sverige följer förberedelserna inför valet framför allt genom vår 

ambassad i Dhaka och är beredda att bidra till EU:s planerade 

valobservation. Sverige stöder Bangladeshs valkommission i att 

genomföra demokratiska och fria val via riktade insatser bland 

annat med svenska valmyndigheten. Sveriges ambassadör för 

mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer reste 

i november till Bangladesh för att öka vår kunskap om 

demokratiseringsprocessen och för att betona Sveriges tydliga 

engagemang för demokrati, yttrandefrihet och transparens. 

Besöket gav möjlighet till dialog såväl med företrädare för 

interimsregeringen som med civilsamhälle och media. I vårt 

långsiktiga och omfattande utvecklingssamarbete med 

Bangladesh har frågor om demokrati och mänskliga rättigheter 

länge stått i fokus. Genom vårt engagemang i Bangladesh bidrar 

Sverige till en hållbar och långsiktig demokratisk utveckling i 

landet. Det är min förhoppning att valen i februari blir fria, 

rättvisa och inkluderande. 

Stockholm den 26 november 2025 

Maria Malmer Stenergard 
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